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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi, au CE : trois mois.

Titre de l'interpellation

Le gymnase, plus c'est long plus c'est bon ?

Récemment, le département du DFJC, par la direction générale de renseignement post-obligatoire,
nous informait que prochainement le gymnase vaudois ne serait plus possible qu'en version
(extrêmement) longue de 4 ans.

Nous assistons progressivement à un allongement de la durée des études universitaires qui sont
maintenant de 5 ans au minimum (3 ans de bachelor et 2 ans de master). Avec le gymnase vaudois
passant de 3 ans à 4 ans, là durée des études universitaires complètes seraient donc d'au minimum
9 années, naturellement avant les doctorats et post-doctorats.

Pour les anciens qui ont connu le gymnase en 2 ans et les études universitaires type HEC ou le
droit en 3 ans, donc au total 5 années, tout cela parait dorénavant extraordinairement long, c'est
quasiment un doublement des formations universitaires.

Naturellement, rallonger la durée des études coûte plus cher à l'Etat, en nombre
d'enseignants/professeurs, en nombre de classes et en coût de fonctionnement du système
(administratif, énergie, moyens éducatifs, ect.) car le nombre d'élèves enclassés augmente.

La justification principale étant que les autres cantons font la même chose, ne parait pas très
pertinente, à moins que les élèves vaudois ayant obtenus leur maturité, échouent plus que les
autres dans les filières universitaires, bien que nous n'ayons aucune statistique le démontrant.

Les jeunes voient ainsi leurs durées d'étude s'allonger, repoussant d'autant leur entrée sur le
marché du travail et naturellement leur future retraite, restant à la charge principalement de leur
famille, voire des bourses d'études.



Nous avons donc l'honneur de poser les questions suivantes au Conseil d'Etat :

Quel est le coût additionnel à mettre au budget de l'Etat, pour l'année supplémentaire de
gymnase qui passerait ainsi de 3 à 4 ans ?
Combien de classes supplémentaires sont nécessaires dans les 11 gymnases vaudois ?
Combien de professeurs supplémentaires sont nécessaires au total ?

• Quel est le coût de fonctionnement global de cet allongement ?

D'ores et déjà, nous remercions le Conseil d'Etat pour sa réponse chiffrée.

S. Rezso

. fo^

Commentaire(s)

Conclusions

Souhaite développer F Ne souhaite pas développer ïï

s'. QM^Nom_et prénom de l'auteur :

Rezso Stéphane

Nom(s) et pre_nom(s) du (des) consort(sL:_

^oa^ [f^S"

Signature

Signature(s) :

Merci d'envoyer une copie à la boîte mail du Bulletin : bulletin.qrandconseil(a)vd.ch
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